

# 幸福花园真幸福

从幸福花园小区北门步行走入，映入眼帘的便是整洁笔直的街道，错落有致的楼宇，让人不禁感叹“幸福花园真幸福！”

大里街道幸福花园社区始建于1999年，现有居民1700户，社区作为城市基层治理的“最后一公里”，承载着群众对美好生活的需求，改善居住环境，完善基础设施，提高居民素质，使这个“24岁”的老小区仍保留着独特的魅力，吸引着老住户和新邻居安家落户，小区居住率达到92%。

## 打造宜居宜乐的社区环境，让居民眼里有幸福

百姓住房讲究“舒适”和“方便”，幸福花园小区内硬件齐全，幼儿园、小学、银行、便利店、菜店、干洗店、快递驿站、理发店样样俱全，在这里，居民能

实现足不出小区就能满足一切的衣食住行。

2018年，幸福花园便开始了老旧小区改造工程，以前的“幸福广场”也被注入了更加新鲜的血液。随着“初心亭”“暖心廊”以及红色教育长廊的建立，小广场逐渐发挥大用途，成为了居民学习党的精神的“红色氧吧”。同时，在社区广场内建立休闲长椅、棋牌桌、乒乓球台、健身器械等设施，让居民享受到更加多元化的社区生活。

## 打造“红色传承，幸福在线”党建品牌，让居民肩上有幸福

党的二十大报告将“推进以党建引领基层治理”纳入中国式现代化大局，幸福花园社区抓住在职党员多、退休干部多的特点，以“红色传承，幸福

在线”党建品牌为线索，利用在职党员双报到制度，分画“责任田”“网格区”，利用“徒步丈量法”发现问题，记录问题，再由社区带领下沉党员深耕细节，围绕提升社区治理效能，紧盯影响居民日常幸福感的身边小事，每月一次定期开展治理活动，例如捡拾白色垃圾、清除小广告、擦洗垃圾桶等，让广大党员肩负责任与担当，让党徽闪耀在居民心中，让居民感受平凡的幸福。

## 提供便民惠民的公共服务，让居民脚下有幸福

幸福花园社区提出“幸福在家”服务品牌，让公共服务更完善，设置社区老年餐桌，解决老年人基本的就餐需求，每天提供两荤一素的配餐，如有需要，还可以提供送餐到家的服务。同

时，开设长者驿站，内设有桌椅、图书角、休息区等等，在就餐时间外，老年人还可以在这儿读书看报简单休息，同时还可享受养老政策咨询服务。

同时，在社区二层专门设置室内健身和棋牌室。棋牌等娱乐用品比较齐全，是老年人开展文体活动的场所，老年人们在这里享受棋牌带来的乐趣，感受强身健体带来的活力，社区也会定期举办棋牌等各类比赛，让老有所养，老有所乐。

## 创建助人自助的邻里关系，让居民心里有幸福

为了进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，倡导“有困难找志愿者，有时间做志愿者”的良好氛围，今年3月4日，幸福花园社区举办了“暖+”志愿服务集中

活动日暨“时间银行”推广活动。“时间银行”概念的引入，让志愿服务双向流通，将过去单方面强调志愿者的付出与奉献，转变为通过正向激励的办法，鼓励志愿者为他人提供志愿服务，真正地让志愿服务流通起来。社区结合“幸福敲敲门”志愿服务队以送学上门的形式宣讲党的二十大精神，将党的二十大蕴含的大道理，具化为一个个通俗易懂的小故事，推动党的二十大精神走进千家万户。

同时，社区结合我国传统节日深入开展一系列形式多样的主题活动，以群众喜闻乐见的形式，引导居民进一步了解传统节日、认同传统节日，厚植爱国情感，打牢中华民族的血脉根基。

陆北



## 路北区在全市中小学生劳动技能竞赛中获佳绩

**本报讯** 近日，为期两天的第二届唐山市中小学生劳动技能竞赛落下帷幕，路北区代表队继续保持省级劳动教育实验区的强区优势，再获佳绩。在技能类、烹饪类、生活类和农耕类四类赛项26个比赛项目中，路北区参赛选手展示了不凡的劳动技能技巧，先后斩获3个一等奖、7个二等奖、7个三等奖，其中小学低年级组更是以绝对优势荣获团体总分第一名

的好成绩，并将代表唐山市参加河北省劳动技能竞赛。

参加本次市赛的15名选手分别来自韩城第三小学、韩城中心小学、韩城中学、五十四中学、东方学校和十二高中，经过校级初选、片区选拔、区级竞赛、市级集训五个阶段的锤炼，选手们信心满满、配合默契、动作娴熟，将平时的训练成果充分展现在赛场上。

路北区劳动技能竞赛优异战绩的取得，得益于区域

内劳动教育内容的丰富化、劳动课程的生活化以及劳动载体的多样化。接下来，路北区将以赛促训、以赛促研，针对劳动课程的落实、劳动基地的打造、劳动清单的制定、劳动评价的推进、劳动实践活动的开展等方面落地夯实，推动劳动教育深入特色化发展。（庄子 玖玉）

图为参赛小选手在叠被子比赛中，有条不紊，动作娴熟。 玖玉 提供

## 邻里共学习

**本报讯**（记者 曹瑞云）为进一步推进“学习强国”学习平台的宣传推广，调动广大居民群众的“邻里共学习”积极性。近日，韩城镇开展了“邻里共学习 同圆强国梦”“学习强国”线下推广活动。

韩城镇有关部门负责人和镇社区工作人员组成了十余人的志愿者队伍，在韩城镇主要广场、社区、商场、商户等进行走访宣传。在活动中，志愿者们向群众宣传引导，提供注册二维码，耐心引导注册“学习强国”APP、加入学习组织。志愿者小分队们

## 同圆强国梦

对广场人流量大的地方蹲点宣传、对镇主要商户入户宣传、进入社区居民楼走访宣传，“学习平台内容丰富，使用便捷，只需轻轻一点，你喜欢的内容上面都有，电视台、电影、电视剧、戏曲……”志愿者们用通俗易懂的语言向居民讲解学习平台的“大作用”，一边讲解，一边教学，耐心地帮助居民群众下载注册，并教会他们如何使用，使活动起到了很好的效果，真正让“学习强国”学习平台真正走进了乡村、走进了寻常百姓家。

## 彩色周末消夏晚会 居民尽享“文化大餐”

**本报讯**（记者 魏伟）炎炎夏日，不会阻挡社区举办消夏晚会的热情。为丰富居民精神文化生活，周日晚间，河北路街道河南里第二、第三社区新时代文明实践站举办了一场以“奋进新时代 和谐邻里情”为主题的彩色周末消夏晚会，为群众献上了一道清凉的“文化大餐”。

演出在腰鼓表演中拉开序幕。欢快活泼、铿锵有力的表演瞬间点燃了全场观众的热情，丰富多彩的节目让人目不暇接，其中既有蕴含中华文明特色的扇子舞，也有地方特色的评剧节目，又有富有特

色的模特表演，还有不同年龄阶段的各项演出。演出吸引了来自四面八方的居民群众。舞台上，欢歌阵阵，舞台下，笑语连连，不时迎来阵阵热烈的掌声，大家纷纷举起手中相机，记录下盛夏这一美好时刻。

这场老少同台、居民共同参与社区文化共建的消夏晚会，既为身怀才艺的居民提供了展示自身的平台，又增强了群众的凝聚力、向心力，体现了群众全新的精神面貌，不断提高居民的获得感和幸福感。

## 二十年义务奉献的老党员王守森

小巷，尽自己所能来弥补城区环境、卫生的小缺口——哪里的路不平，哪里就有他的身影。

据了解，社区附近有一段土路，下雨后道路坑洼不平。王守森老人看到后就地取材，用

白灰粉铺在路上垫平。除此以外，他还为电厂工房修马路，为环城水系清理垃圾，清理社区电线杆上、楼体墙面的小广告。20多年来，王守森坚持如此。

记者 庄子



唐山劳动日报社、路北区委宣传部主办  
路北区融媒体中心承办

